

# newsletter

## nzip.cz

Když jde o zdraví, hledejte na správném místě

NZIP newsletter č. 3 | říjen 2024

Vážený příznivci NZIP,

datové zpravodajství nad Národním zdravotnickým informačním systémem přináší přehledné a uživatelsky přívětivé informace o zdravotnictví v České republice. Prostřednictvím katalogu zdravotnických dat, který je [dostupný na NZIP](#), snadno najdete širokou škálu výstupů od otevřených dat, datových souhrnů až po interaktivní vizualizace. Laická i odborná veřejnost tak může snadno pracovat s ověřenými informacemi o zdravotní péči, které mohou být klíčové pro osobní rozhodování i veřejnou diskusi.

Datové zpravodajství bude i jedním z hlavních témat naší tradiční prosincové konference, na jejíž [pátý ročník se můžete registrovat](#).

Martin Komenda, koordinátor NZIP



## Spustili jsme nové datové zpravodajství



**prof. RNDr. Ladislav Dušek, Ph.D.**

*Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR  
Lékařská fakulta, Masarykova univerzita*

*„Síla je v číslech – rozhoduj se moudře, rozhoduj se daty“*

### Katalog dat

[Katalog dat](#) je tu samozřejmě pro všechny, ale zejména pro uživatele, kteří jen přibližně vědí, jaké zdravotnické téma a formát výstupu hledají. Seznam témat s funkcí filtrování poskytuje velmi rychlý přehled toho, co v katalogu naleznete, takže dostat se například k otevřeným datům nebo interaktivním vizualizacím o diabetu je otázka dvou kliknutí.

### Agendy NZIS

Pokud se v agendách a registrech NZIS dobře orientujete a přesně víte, jaký je rozdíl mezi národním registrem a statistickým šetřením, můžete k cíli zamířit přes záložku [Agendy a datové zdroje NZIS](#). Ke každé agendě je přiřazen výpis všech dostupných výstupů, opět od otevřených dat až po analytické studie či ročenky.

---

## Datové zpravodajství NZIP v číslech



### Tipy na zajímavé vizualizace a infografiky

#### [Průběh těhotenství a nejčastější komplikace \(infografika\)](#)

Nová infografika ukazuje data o těhotných ženách a průběhu jejich těhotenství. V detailu se věnuje možným komplikacím v těhotenství. A přináší také data z asistované reprodukce.

#### [Očkovací kalendář pro děti](#)

Pro rodiče přinášíme aktualizovaný očkovací kalendář pro děti.

Jde o přehled nejdůležitějších informací o povinných i doporučených hrazených očkováních. Nově jej rozšiřujeme i o doporučená očkování nehrazená zdravotní pojišťovnou.



### NZIP na setkáních s odbornou i širokou veřejností

---

## Den zdraví

4. září 2024

NZIP nemohl chybět na [Dni zdraví](#), který byl ve středu 4. září 2024 pořádán ministerstvem zdravotnictví a ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Pro zaměstnance obou zmíněných institucí bylo k dispozici stanoviště, kde se mohli návštěvníci seznámit s hlavní myšlenkou NZIP a odnést si drobné praktické dárkové předměty. Součástí byla také krátká přednáška, kde bylo probíráno především praktické využití tohoto portálu v praxi.

## NIKEZ 2024 a GES 2024

9. a 13. září 2024

NZIP byl prezentován na dvou významných odborných konferencích jako klíčová publikační platforma pro sdílení zdravotnických dat v ČR, ale i jako prostředek pro zvyšování zdravotní gramotnosti u široké veřejnosti. Koordinátor NZIP Martin Komenda takto prezentoval na [druhém ročníku konference Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví \(NIKEZ\)](#), který proběhl 9. 9. 2024 v Praze, a o čtyři dny později i na [Global Evidence Summit](#), největším světovém setkání odborníků v oblasti praxe založené na vědeckých důkazech.

## Den univerzitního sportu

12. září 2024

NZIP se aktivně zapojil do [Dne univerzitního sportu](#) organizovaného Fakultou sportovních studií Masarykovy univerzity zejména pro studenty středních a vysokých škol. Účastníci objevili sporty, o kterých dosud jen slyšeli nebo je viděli na obrazovkách. Tentokrát tedy byli hlavní cílovou skupinou naší osvěty mladí lidé se zájmem zejména o zdravý životní styl a správnou výživu. Stanoviště NZIP se tak vhodně doplňovalo dalšími aktivitami FSpS, např. analýzou tělesného složení či doporučeními k výživě při sportu.

## Noc vědců

27. září 2024

V pátek 27. září 2024 proběhla na českých vysokých školách tradiční Noc vědců. V kampusu Masarykovy univerzity v Bohunicích se akce, která každoročně přitahuje pozornost široké veřejnosti, letos zúčastnilo více než 3 500 návštěvníků. [Tým NZIP byl hrdou součástí tohoto večera](#), jehož cílem je bořit mýty o vědcích a vědkyních jako o lidech zavřených v laboratořích a přiblížit veřejnosti, že věda má pro každého z nás praktický význam. U stánku NZIP si návštěvníci mohli vyzkoušet interaktivní hry zaměřené na prevenci, zdravotnická data a zdravý životní styl.



## Pomáháme edukovat v oblasti zdravotní gramotnosti

NZIP se stal součástí podpory zdravotní gramotnosti v rámci edukačních aktivit Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví. Jeden ze vzdělávacích bloků, který byl před nedávnem natáčen pro Specializační kurz lékařů, je zaměřen na téma zdravotnických dat a práce s nimi. Mezi lektory z týmu ÚZIS ČR byli i ředitel ústavu Ladislav Dušek a koordinátor NZIP Martin Komenda, kteří tuto problematiku v rámci kurzu představili.

# REGISTRACE OTEVŘENA

11.–12. prosince 2024  
Grandium Hotel Prague



Konference NZIP & NZIS Open



nzip.cz

UZIS  
OPEN

<https://www.nzip.cz/konference>

## NZIP hry

Jsi datový začátečník, průzkumník, nebo expert? Víš, jaký graf použít a jak data interpretovat? Otestuj své dovednosti v našem datovém kvízu Datový dobrodruh. Tento kvíz je pečlivě navržen tak, aby co nejlépe prověřil tvé znalosti v oblasti dat. Kvíz je rozdělen do tří částí podle složitosti, ze kterých si můžeš vybrat – datový začátečník, průzkumník a expert.



Zahraj si zde!



**Jaký obsah vás zajímá? Dejte nám vědět!** Pokud si od nás nepřejete dostávat žádné e-maily, odběr si odhlásíte zde.